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 SPEECH VAN DE KAMERVOORZITTER TIJDENS DE 
JAARLIJKSE ONTMOETING MET DE PARLEMENTAIRE PERS 

 

 
donderdag 19 januari 2012 

 
 

Let op: alleen het gesproken woord geldt 
 

 

Dames en heren! 

 

Zoals gebruikelijk begin ik met u allen een voorspoedig 2012 te wensen! 

Dat doe ik mede namens de eerste en tweede ondervoorzitter, Willibrord 

van Beek en Martin Bosma. De heer Van Beek kan wegens andere 

verplichtingen hier niet aanwezig zijn.  

Steeds meer mensen volgen wat er zich in de Tweede Kamer afspeelt. 

Voor een deel doen ze dat op basis van uw berichtgeving. Maar daarnaast 

informeren ze zich ook direct. In de cijfers die wij u vandaag aanbieden, 

kunt u zien dat vorig jaar veel meer mensen debatten zelf hebben 

bijgewoond of bekeken via de website dan in 2009. Ik gebruik die 

vergelijking met opzet omdat de cijfers voor 2010 wat vertekend zijn. 

Door de verkiezingen en de kabinetsformatie zijn er in 2010 minder 

vergaderingen geweest dan in een – wat ik maar zal noemen – normaal 

jaar.  

Het aantal brieven, e-mails en petities aan de Kamer is weer flink 

toegenomen. Over de mails hebben wij geen cijfers, omdat die via veel 

verschillende kanalen binnenkomen.  
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Over de hoeveelheid vragen en opmerkingen die de fracties verwerken, 

heb ik evenmin concrete gegevens. U kunt echter van mij aannemen dat 

het er steeds meer worden. Dat bewijst dat er een levendige 

belangstelling bestaat voor wat er in dit huis gebeurt.  

 

Het oordeel daarover is gemiddeld genomen positief. Uit de rapportages 

van het Sociaal en Cultureel Planbureau en het CBS blijkt dat het 

vertrouwen in het instituut Tweede Kamer en de politiek in het algemeen 

weer wat toeneemt.  

 

Ik ga vandaag niet uitgebreid met u terugblikken. De cijfers over vorig 

jaar spreken voor zich en als daar nog vragen over zijn, zal ik ze graag 

beantwoorden.  

Mocht u willen weten of er vorig jaar meer muizen in de Tweede Kamer 

rondliepen dan in 2010, dan moet ik u het antwoord schuldig blijven. Wel 

kan ik u melden dat het beleid erop is gericht het aantal dit jaar 

aanmerkelijk terug te brengen. Maar daar heeft u vrijwel allemaal al 

uitgebreid over bericht. Gezien uw grote belangstelling overwegen wij 

volgend jaar een muizenmonitor in het boekje op te nemen. Als er 

aanleiding voor is zullen we u ook informeren over andere dieren in dit 

gebouw, zoals de luis in de pels.  

 

Dames en heren, 

 

Laten we verder vooruit kijken. Er staan dit jaar in de Tweede Kamer 

belangrijke dingen te gebeuren.  Als ik dat zeg wilt u natuurlijk van mij 

weten of het kabinet eind 2012 haalt. Maar wie mij kent weet dat ik die 

vraag niet zal beantwoorden. Dus dat thema slaan we meteen maar over. 

Wat ik wel weet – maar u natuurlijk ook – is dat onderwerpen als de 

Eurocrisis en bezuinigingen in eigen land veelvuldig op de agenda zullen 

staan. 
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Ik wil vandaag vooral zaken aan de orde stellen die de Tweede Kamer zelf 

aangaan. Om burgers de kans te bieden de werkzaamheden van de Kamer 

in zijn volle breedte te volgen, zullen na het zomerreces vrijwel alle 

openbare bijeenkomsten van de Kamer en haar commissies via de 

livestream op de website te volgen zijn. In alle zalen waar in het openbaar 

wordt vergaderd, komen camera’s te hangen.  

Via de publieke website zal ook de volle rijkdom aan documenten in het 

zoeksysteem Parlis voor iedereen beschikbaar komen.  

Daarnaast onderzoeken we hoe wij als Tweede Kamer op een 

verantwoorde manier meer gebruik kunnen maken van de sociale media.      

 

Ook op een heel andere manier zal het werken in de Tweede Kamer onder 

de aandacht worden gebracht. Omroep Max zal vanaf maart een 6-delige 

televisieserie uitzenden die een beeld geeft van wat er zich in de Tweede 

Kamer afspeelt; voor en achter de schermen.  

Ik wil benadrukken dat de Tweede Kamer geen enkele financiële bijdrage 

aan dit project heeft geleverd en dat de makers van de documentaire hun 

eigen keuzes hebben gemaakt, zowel bij de opnamen als straks bij de 

montage. Het is dus geen geregisseerde Kamer PR, maar een vrije 

journalistieke productie, waaraan wij zo veel mogelijk onze medewerking 

hebben verleend.  

 

Dames en heren, 

 

Vorig jaar hebben drie tijdelijke commissies hun tanden gezet in 

onderzoek in het kader van de toekomst- en onderzoeksagenda van de 

Tweede Kamer. Het is een van de manieren waarop wij de aanbevelingen 

van de Parlementaire Zelfreflectie uit 2009 uitvoeren.  

 

De commissie die de lessen uit recente arbeidsmigratie onderzocht, heeft 

eind september haar eindrapport uitgebracht. De klankbordgroep 

voedselproductie kwam in december met haar eindnotitie.  
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De commissie die onderhoud en innovatie in het spoornetwerk onderzoekt 

zal haar conclusies en aanbevelingen op 16 februari te publiceren. Voor dit 

jaar staan 3 nieuwe onderzoeken op het programma namelijk:  

• Effectiviteit en  kosten van het Nederlandse klimaat-en 

energiebeleid,  

• Kosten en prijzen van woningen en 

• ICT-problemen bij de overheid. 

 

Ook de vaste Kamercommissies verzetten bergen werk. Dat blijkt wel uit 

de plenaire agenda waarop steeds vaker verslagen van algemeen overleg 

in de commissies staan. In de commissievergaderingen is diepgaand en 

inhoudelijk gesproken en de afronding, die meestal bestaat uit het 

indienen en uiterst kort toelichten van moties, vindt plenair plaats. 

Daarom ligt het voor de hand dat u de aandacht nog meer op de 

commissies gaat richten, omdat daar de inhoud aan de orde komt, en 

zeker niet alleen op het gebied van wetgeving. Steeds vaker kiezen 

fracties ervoor om ook actuele zaken in commissieverband te bespreken. 

Dat gaat vaak sneller dan het onderwerp toe te voegen aan de lange lijst 

van dertig ledendebatten; de naam die wij vorig jaar hebben ingevoerd als 

vervanging van de term spoeddebat.   

 

Commissies besteden ook veel aandacht aan Europese zaken. Zij voerden 

vorig jaar zo’n 70 keer overleg met bewindspersonen ter voorbereiding op 

hun EU Raadsvergaderingen of voor bespreking van specifieke thema’s.  

 

Dat voorbereidend overleg is in de Tweede Kamer inmiddels gemeengoed 

geworden en we zijn daarin vrij uniek. Collega’s uit andere EU-landen 

hebben veel belangstelling voor een dergelijke werkwijze met het oog op 

verbetering van de democratische besluitvorming. Het totaal aantal 

commissie-activiteiten op Europees terrein – dus ook hoorzittingen, 

werkbezoeken en dergelijke – is ongeveer het dubbele.  
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Ook op de plenaire agenda is de Europese dimensie van allerlei dossiers 

aan de orde van de dag. 

 

Waar we ook trots op zijn is de nieuwe opzet van het mondelinge 

vragenuur. Wij hebben geprobeerd het begin van de wekelijkse plenaire 

vergadercyclus  nog actueler te maken. In november waren we 

uiteindelijk tevreden met als kern meer vragen en kortere spreektijden. 

Uit onderzoek bleek dat zowel bezoekers in de zaal als mensen die via de 

website, Nederland 1 of Politiek 24 kijken, merendeels ook tevreden zijn. 

De Kamer heeft de nieuwe procedure nu formeel vastgesteld. 

 

Dames en heren,  

 

Ik ga afsluiten. Dit voorjaar verwachten wij naast de bevindingen van de 

tijdelijke commissie Spoor het eindrapport van de parlementaire 

enquêtecommissie financieel stelsel. Die heeft het afgelopen jaar voor en 

achter de schermen keihard gewerkt om haar zware opdracht  te kunnen 

vervullen. 

 

Keihard werken is wat ons allemaal bindt. Kamerleden, persoonlijk- en 

fractiemedewerkers en alle medewerkers van de Tweede Kamer. En u 

moet er erg hard aan trekken om de enorme informatiestroom die wij u 

bieden tot u te nemen, daaruit een selectie te maken die past bij uw 

medium en die geschikt te maken voor publicatie, in welke vorm dan ook. 

En dat in een periode waarin ook in de mediawereld het woord inkrimpen 

veel vaker valt dan uitbreiden.  

Ik hoop dat er veel nieuwswaardige zaken op uw pad komen en dat het de 

media waarvoor u werkt goed zal gaan. En natuurlijk ga ik er ervan uit dat 

de goede verhouding tussen Tweede Kamer en de journalistiek ook in 

2012 blijft bestaan.   

Ik dank u voor uw aandacht.   

 


